



卡门锁、卡戒指、卡玩具……

暑假来临 小孩“花式”被卡

■融媒体记者 傅恒
通讯员 吴文霞 文/图

卡门锁、卡戒指、卡玩具……随着暑假来临，“熊孩子”总是会被奇奇怪怪的东西卡住，家长们总是又心疼又好笑。据消防部门统计，7月1日以来，接到市民被卡被夹的求助9起。消防员提醒，暑假来临，家长一定要及时对孩子进行安全教育。



A “熊孩子”戴戒指套塑料管

7月9日晚上10时10分许，一名男孩在家长的陪同下来到丰泽区消防救援大队岗哨求助，男孩手指被戒指套牢无法取下且局部已出现红肿现象。

经消防员观察发现，男孩中指佩戴的戒指为木质菩提戒，质地较为坚硬。此时，手指局部已开始充血肿胀，继续拖延将会造成更加严重的后果。消防员先将牙签安放

在戒指与男孩手指的缝隙之间做好安全保护措施，再利用绝缘剪对戒指进行剪切。经过2分钟的快速处置，戒指被成功摘除。经初步检查，男孩手指除了些许肿胀并无大碍。

7月6日下午1时30分许，一名女子带着孩子来到惠安县螺阳消防救援站求助。原来，其儿子因贪玩，把塑料管套在手上，结果取不下来

B 小孩玩耍时手指被夹门缝

7月9日下午4时56分，南安市美林消防救援站接到救助电话，称南安市美林街道玉叶村一小孩手被夹在门缝中，急需消防员前往救助。消防员到达现场了解得知，小女孩是在玩耍时将手伸进房间门缝

中卡住无法拔出，由于被卡时间较长，手背已经出现淤青，需要迅速开展救援行动。

根据现场情况，消防员让孩子的妈妈在外面安慰孩子，稳定孩子情绪。消防员随后观察发现门缝下刚好

C 小女孩头发被卷入娱乐设施

7月9日晚上8时43分，石狮市宝盖消防救援站接到报警，称宝盖镇嘉禄路一小女孩在超市门口玩娱乐设施时头发被卡，无法拔出。

消防员到达现场后，仔细观察了

转盘的结构和小女孩被卡的情况，只见小女孩头发被牢牢卡在转盘中心和支架连接处，头发缠绕比较多，救援工作有一定的难度。在经过家长同意后，消防员决定剪掉被卡住

了。消防员牵起男孩的手仔细观察被卡部位，发现其右手食指被一个漏斗状的塑料装置卡住。消防员们一边安慰小男孩一边取来工具，一名消防员先用剪刀将塑料管多余的部分剪掉，再用角磨机一点点打磨卡住男孩手指的塑料环。5分钟后，塑料环应声而断。由于处置及时，小男孩手指只是被勒出了一道印子，并无大碍。

可容纳一根小型撬棍插入，于是一名消防员仔细查看女孩手指被夹位置，另一名消防员利用撬棍插入门缝下将门顶起，并慢慢扩张空间。经过10多分钟的紧急处置，小孩被成功救出，所幸没有造成伤害。

的头发。

在救援过程中，消防救援人员小心翼翼地操作着剪刀，生怕对小女孩造成二次伤害。经过5分钟的紧张救援，小女孩终于被成功解救出来。

提醒

家长要提防这些“小陷阱”

消防人员提醒，椅子扶手、沙发缝隙、阳台防盗窗、围墙缝、护栏、汽车窗等地方，容易让孩子卡到头；而螺丝帽、螺丝孔、锁孔、戒指、钥匙环、桌椅上的小孔、自行车链条、玩具上的小孔等地方，容易让孩子卡住手指、脚趾，家长们要小心提防。万一出现孩子被“卡”的情况，家长一定要冷静处置，尽快拨打120或119求救，切勿自行处理，延误最佳救援时机可能对小朋友造成不可挽回的伤害。

万一孩子头部被卡，一定要注意。如果孩子身体悬空，一定要第一时间将孩子的身体托起，以免压迫呼吸道导致窒息。施救过程中尽量安抚孩子的情绪，不要让孩子乱动，以免卡得更紧。认真观察孩子被卡的情况，寻找合适角度解救。由于有的孩子头部往往比较大，身体反而很瘦弱，头被卡时如果“拔”不出来，可以鼓励孩子将身子钻过去，不要贸然采取“破坏解救法”。

绘画: 洪志雄

宋元中国·海丝泉州
QUANZHOU CHINA

传扬温陵古风
共建书香社会

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

泉州晚报社 宣
泉州晚报·海外版 泉州晚报·泉州网 泉州通